

新密播报 | 生活

历时近3年《溱洧文化丛书》出版发行 是目前比较系统、完整介绍溱洧文化的一套丛书



学者在大隗镇十字街向当地老人了解黄帝庙、黄帝真人祠情况

昨日,记者从新密市获悉,该市政协策划编纂的《溱洧文化丛书》近日由河南人民出版社出版发行。

记者了解到,《溱洧文化丛书》2013年7月开始组织编写,历时近3年时间。该套丛书共6册,包括《黄帝在溱洧》,主要汇编黄帝遗址、遗迹、专家论

述、地名传说等;《溱洧论丛》,主要选编全国专家学者研究溱洧文化的论文;《溱洧古诗》,收集了与溱洧地区有关的历代诗歌;《溱洧古文》,汇集了历代与溱洧有关的重要文章;《溱洧碑刻》,整理选录了溱洧地区历代碑文;《溱洧文物》,详细介绍了溱洧地区重要文物遗存。

据介绍,溱水和洧水,横贯新密市境,被誉为中原地区母亲河、华夏“两河流域”,“溱洧”历来也就成了新密市重要的地域标志。溱洧流域是华夏文明重要的发源地,数千年来,溱洧二水浇灌了溱洧流域肥田沃土,也哺育了中原地区独特的厚重的地域文化——溱洧文化。溱洧流域分布有大量旧石器时期文化和新石器时期文化遗址,其中,新石器时期文化遗址多达上百处。据统计,河南省裴李岗文化遗址157处,新密市最多,有14处;河南省仰韶文化遗址80处,溱洧流域占21处;在新密有关黄帝的遗址、遗迹达50余处。据有关专家说,在新密一个县级市,分布如此众多的古文化遗址以及古都群,在全国极其罕见。

《溱洧文化丛书》是目前比较系统、完整介绍溱洧文化的一套丛书,它的出版发行,既是对多年来溱洧文化研究成果向社会的全面展示,也为国内外专家学者进一步研究探索中华文明起源提供了一份翔实的资料。

新密播报 韩沛洁 通讯员 陈玉锋 文/图

未来天气早知道

未来一周,新密天气多为阴天,平均气温在25℃左右。气象局工作人员表示,25℃是适合外出踏青的温度。

- 5月14日(星期六): 阴天有小到中雨 15℃~19℃
- 5月15日(星期日): 小雨转多云 15℃~20℃
- 5月16日(星期一): 晴天间多云 16℃~28℃
- 5月17日(星期二): 晴天转多云 15℃~29℃
- 5月18日(星期三): 多云转阴天 16℃~27℃

作物生长状况及农业气象条件:

本周新密市小麦处于灌浆期,本周前期光照充足、温度偏高,有利于冬小麦灌浆期生长。周末阴雨,缺乏日照、气温偏低,对冬小麦灌浆较为不利。

农事建议:加强冬小麦病虫害监测,及时防治小麦白粉病、赤霉病、蚜虫等。
新密播报 郑炜辉 通讯员 刘静

新密古县衙连载

解读密县县衙千年历史之喊冤鼓

密县县衙喊冤鼓由刘邦创建流传至清末

密县县衙大门面宽三间,进深两间,一门四柱,为灰瓦硬山式建筑,前檐东侧放置一面喊冤鼓以备百姓击鼓喊冤,关于这面喊冤鼓,在密县古城当地流传着一个动人传说。

相传,汉开国皇帝刘邦登基不久,他有个侄子倚仗皇势胡作非为。一天,少女苏小娥正在街上行走,恰遇皇侄,他见小娥貌美便上前调戏。小娥生气地扇了皇侄一巴掌。皇侄在众人面前挨此一掌,岂肯罢休,便拿木棍使劲向小娥头上砸下。一路过的彪形大汉把木棍打断。皇侄遂令随从们动武,岂料一随从举剑刺向大汉时,大汉猛地一

闪,锋刃却捅进了皇侄肚皮,皇侄霎时倒地身亡,误杀皇侄的爪牙便串通同伙,栽赃说是大汉所杀。刘邦下令将大汉捉拿收监处死。

脱险的苏小娥得知恩公将被问斩,决定去智闯金殿。小娥持鼓来到金殿门前,突然猛击锣鼓,高喊“冤枉!”锣鼓惊动了刘邦,他下令传当事人上殿问话。小娥见了皇上,把皇侄劣迹、随从恶行一一陈述。刘邦听毕,觉得言之有理,遂提“囚犯”与皇侄随从对质,那人见抵赖不过,只好招认为误杀。刘邦十分愤慨,将小奴才拉出去斩首。随即将好汉释放,让小娥回家。百姓闻讯,无



新密县衙门口的鸣冤鼓

不赞颂高祖英明。

苏小娥击鼓鸣冤这一举动,启示了刘邦设立鸣冤鼓,并规定钟鼓一响,官必上堂,借以显示便民、德政。就这样,击鼓鸣冤之制,一直流传了两千余年,直至清末。

新密播报 郑炜辉 通讯员 凌耀亮 文/图

美人计



姓名:戴妍
身高:160CM
体重:52KG
星座:射手座
喜好:羽毛球
美食

自来熟无法抗拒的美

戴妍是位特别开朗的姑娘,她认为现在很多倾向都让人感觉陌生人总是不怀好意的,无形中给“陌生人”这个词增添了一丝恐惧感。但她对待每一位陌生人都充满了热情,正是她自来熟这一特点,让周围朋友都觉得这是一种特别的美。

现代社会越来越多的人认为努力却得不到回报现象普遍,戴妍认为努力和付出,如果得不到想要的结果,那就只是白费力气,只有失败者才会回味过程的努力,因为失去了结果的他们只有过程能够安抚自己,而胜利者可以带着结果继续前进。

生活中,戴妍喜欢做些手工。手工制作,在某种意义上说,就是一个欣赏美、鉴别美、创造美的过程,她认为在做手工时,人需要聚精会神、专心致志,可排除杂念和消除不良情绪,净化人的心灵,产生愉悦、乐观的精神状态,做手工时间久了,也会让人变得特别有耐心和细心。

新密播报 郑炜辉

数字新密

五一小长假家电市场销售因结婚高峰遇热

五一小长假期间,新密市各大购物中心、百货商场、超市、专业专卖店借此契机,开展特卖促销和各种主题文化消费活动,不但拉升了人气指数,也显示出消费市场的勃勃生机。

五一期间各大商场商品纷纷推出让利促销活动。以万客隆、丹尼斯、金

博大、家世界、屏峰商场为主的商场超市,购物人群比以往大幅增长,消费总额比去年同期增长13.2%。

据商场销售人员介绍,5月历来是结婚高峰,家居等婚庆商品成为消费热点,天气好了,很多人去旅游,其间照相器材、食品等旅游用品销售也比较好。

商务局工作人员介绍,今年五一,神仙洞、伏羲山大峡谷及凤凰天桥等旅游景点成为人们外出休闲的首选。同时也带动一系列特色餐饮、商品的消费。另外,五一期间聚会再次带动餐饮消费,酒店行情不错,销售额有所增长。

新密播报 郑炜辉 通讯员 王佳

以病人为中心,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩

新密市妇幼保健院举行“5·12”国际护士节暨表彰大会



妇幼保健院护士节活动中的精彩表演

11日下午6点,新密市妇幼保健院举行庆祝“5·12”国际护士节暨表彰大会,全员中层以上管理人员及全体护士200余人参加,活动表彰了护理综合目标管理示范岗1个,优秀护士3人,护理技能操作新人奖6人,并举行了护士授帽仪式及丰富多彩的表演。

“5·12”国际护士节是全世界护士共同的节日,是为了纪念近代护理创始人——英国护士弗洛伦斯·南丁格尔而设立,旨在激励广大护士继承和发扬护理事业,以“爱心、耐心、细心、责任心”对待每一位病人。

伴随着《好一朵美丽的茉莉花》的旋律,一批先进护理组和优秀护士受到了表

彰。在授帽仪式中,护理部主任钱红楠宣读了南丁尔格誓言,原创节目《七步洗手法》《小苹果手卫生操》表演受到了在场人员的一致好评。

最后,院长李彩虹对全院护士送上了美好祝福和高度认可,她说,强力推进全员在岗优质护理服务,创新思维、精准服务,打造特色妇幼保健院是全院的一致目标。新密市妇幼保健院是广大妇女儿童坚实的生命保护伞,她希望,全院从自身做起,从细节做起,以高效、优质、精准服务为目标,刻苦学习、强化训练,为争创全国妇幼健康优质服务示范工程县而努力奋进。

新密播报 孙浩 文/图